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• Socialstyrelsen har i uppdrag att undersöka hur de äldre uppfattar
äldreomsorgen. Resultaten används för jämförelser mellan kommuner och
verksamheter och som underlag för utveckling och förbättring av vården och
omsorgen om de äldre.

• Samtliga personer, 65 år och äldre, som den 31 december 2017 hade hemtjänst
eller bodde på särskilt boende har fått möjlighet att besvara en enkät.

• Undersökningen genomfördes från mitten av mars till och med 25 maj 2018.

• Personer som enbart hade hemtjänstinsatser i form av matdistribution och/eller
trygghetslarm eller som enbart hade beslut om korttidsboende ingick dock inte i
undersökningen.

Bakgrund 

(Källa: Socialstyrelsen, Vad tycker de äldre om äldreomsorgen? 2018) 
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Resultaten för Östhammars kommun 
• Nedan följer först några bilder om deltagarna. Därefter presenteras

årets resultat för olika områden med utgångspunkt från frågorna i
enkäten.

• Den sammantagna nöjdheten presenteras för totalen i kommunen och
med hänsyn till kön, ålder och regiform. Jämförelser mellan åren 2016,
2017 och 2018 sker för områdena inflytande, utförande och bemötande
samt trygghet och tillgänglighet.

• Resultat redovisas som andelen positiva, d v s andelen i procent av de
svarande som avgivit ett positivt svar.

(Källa: Socialstyrelsen, Vad tycker de äldre om äldreomsorgen? 2018) 
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Deltagare 2018 
I 2018 års undersökning Vad tycker de äldre om äldreomsorgen? fick 217 867 personer med 
äldreomsorg möjlighet att medverka. Av dessa svarade 56 procent (122 822 personer) på enkäten. 

Särskilt boende 
• Totalt svarade 35 432 personer på årets enkät för äldre inom särskilt boende, vilket är 49,4%

av de tillfrågade.
• I Östhammar svarade 92 personer, vilket är 48,2% av de tillfrågade.

Hemtjänst 
• Totalt svarade 87 390 personer på årets enkät för äldre med hemtjänst, vilket är 59,8% av de

tillfrågade.
• I Östhammar svarade 216  personer, vilket är 59,7% av de tillfrågade.

(Källa: Socialstyrelsen, Vad tycker de äldre om äldreomsorgen? 2017) 
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(Källa: Socialstyrelsen, Vad tycker de äldre om äldreomsorgen? 2018) 

Kön och ålder hos kommunens deltagare 2018 

SÄBO Hemtjänst 
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(Källa: Socialstyrelsen, Vad tycker de äldre om äldreomsorgen? 2018) 

Egenupplevd hälsa hos kommunens deltagare 2018 

SÄBO Hemtjänst 
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(Källa: Socialstyrelsen, Vad tycker de äldre om äldreomsorgen? 2018) 

Egenupplevd hälsa hos kommunens deltagare 2018 
SÄBO Hemtjänst 
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(Källa: Socialstyrelsen, Vad tycker de äldre om äldreomsorgen? 2018) 

De fem frågor där andelen positiva svar är högst 2018
SÄBO Hemtjänst 
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De fem frågor där andelen positiva svar är högst SÄBO (minst 7 svarande) 2018 
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De fem frågor där andelen positiva svar är högst hemtjänst (minst 7 svarande) 2018
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(Källa: Socialstyrelsen, Vad tycker de äldre om äldreomsorgen? 2018) 

De fem frågor där andelen positiva svar är lägst 

SÄBO Hemtjänst 
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De fem frågor där andelen positiva svar är lägst SÄBO (minst 7 svarande) 2018 
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De fem frågor där andelen positiva svar är lägst hemtjänst (minst 7 svarande) 2018 
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Hur nöjd eller missnöjd är du sammantaget med ditt äldreboende 2018 (minst 7 svarande)? 

62% 

38% 

EDSVÄGEN 16 

Andel positiva svar

Andel neutrala eller negativa svar

81% 

19% 

LÄRKBACKEN 

Andel positiva svar

Andel neutrala eller negativa svar

93% 

7% 

OLANDSGÅRDEN 

Andel positiva svar

Andel neutrala eller negativa svar

64% 

36% 

PARKVÄGEN 

Andel positiva svar

Andel neutrala eller negativa svar

100% 

0% 

TALLPARKSGÅRDEN 

Andel positiva svar

Andel neutrala eller negativa svar
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Hur nöjd eller missnöjd är du sammantaget med den hemtjänst du har 2018 (minst 7 svarande)? 

90% 

10% 

HEMTJÄNST ALUNDA 

Andel positiva svar

Andel neutrala eller negativa svar

96% 

4% 

HEMTJÄNST GIMO 

Andel positiva svar

Andel neutrala eller negativa svar

82% 

18% 

HEMTJÄNST ÖREGRUND 

Andel positiva svar

Andel neutrala eller negativa svar

93% 

7% 

HEMTJÄNST ÖSTERBYBRUK 

Andel positiva svar

Andel neutrala eller negativa svar

93% 

7% 

HEMTJÄNST ÖSTHAMMAR 

Andel positiva svar

Andel neutrala eller negativa svar

81% 

19% 

Aktivt Stöd 

Andel positiva svar

Andel neutrala eller negativa svar

100% 

0% 

Vallonens htj. AB 

Andel positiva svar

Andel neutrala eller negativa svar
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Jämförelse 2015-2018 Övergripande Bilaga 5, SN § 168/2018 
Sidan 16 av 35



Jämförelse 2015-2018 Särskilt boende nedbruten i delfrågorna Bilaga 5, SN § 168/2018 
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Jämförelse 2015-2018 Hemtjänst nedbruten i delfrågorna Bilaga 5, SN § 168/2018 
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Specifikt SÄBO 
jämförelse enheter 
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SÄBO 2018 - Andel positiva svar inom området boendemiljö (minst 7 svarande) 
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SÄBO 2018 - Andel positiva svar inom området mat och måltidsmiljö (minst 7 svarande) 
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SÄBO 2018 - Andel positiva svar inom området hjälpens utförande (minst 7 svarande) 
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SÄBO 2018 - Andel positiva svar inom området bemötande (minst 7 svarande) 
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SÄBO 2018 - Andel positiva svar inom området trygghet (minst 7 svarande) 
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SÄBO 2018 - Andel positiva svar inom området sociala aktiviteter (minst 7 svarande) 
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SÄBO 2018- Andel positiva svar inom området tillgänglighet (minst 7 svarande) 
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SÄBO 2018 - Andel positiva svar inom området hjälpen i sin helhet (minst 7 svarande) 
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Specifikt Hemtjänst 
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Hemtjänst 2018 - Andel positiva svar inom området kontakter med kommunen (minst 7 svarande) 
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Hemtjänst 2018 - Andel positiva svar inom området inflytande (minst 7 svarande) 
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Hemtjänst 2018 - Andel positiva svar inom området hjälpens utförande (minst 7 svarande) 
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Hemtjänst 2018 - Andel positiva svar inom området bemötande  (minst 7 svarande) 
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Hemtjänst 2018 - Andel positiva svar inom området trygghet och tillgänglighet (minst 7 svarande) 
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Hemtjänst 2018 - Andel positiva svar inom området hemtjänsten i sin helhet (minst 7 svarande) 
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Öppna jämförelser från 
Socialstyrelsen 2018 - IFO 
Jämfört med länets övriga kommuner har vi fler upprättade rutiner, exempelvis är det 
endast Östhammar som har en upprättad rutin för samordning mellan socialpsykiatri 
och missbruk.  

Förbättringsområden sedan förra mättillfället är: 

• Nya rutiner vad gäller samverkan i förhållande till barn och ungdom när det gäller 
våld och missbruk. 

• Nya rutiner vad gäller samverkan i förhållande till Äldre och LSS när det gäller 
missbruk. 

• Vi har nu stöd för anhöriga till missbrukare  
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